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	Titre : Ecriture des nombres en chiffres selon leur position et leur valeur

	Capacités:

      Etre capable de lire, écrire les nombres inférieurs à 1 000 en chiffres.

      

	Compétence du socle commun palier 1 compétence 3 :

 écrire, nommer, comparer, ranger les nombres entiers naturels inférieurs à 1000.

	Matériel: cartons Montessori.

	Objectifs:

Ce matériel permet de faire le lien entre l'écriture positionnelle en chiffres du nombre et la lecture de ce nombre qui est basée sur une numération de type additive et multiplicative; il permet de plus de mémoriser la décomposition canonique des nombres qui correspond aux mots nombres utilisés.

Ex: 333= 300+30+3 et se lit trois cent trente-trois.

On peut aussi adjoindre à ce matériel les cartons noms de nombres.

	Cette séance peut être utilisée en remédiation en classe ou en AP.


	
	Déroulement
	Remarques

	10 min
	Première phase : manipulation libre du matériel.

Les élèves sont par groupe de deux. On donne en vrac dans une enveloppe à chaque groupe un jeu complet de cartons et on les laisse découvrir le matériel.

On fera une première synthèse des remarques des élèves.


	Certains élèves classeront par taille, par ordre croissant ou décroissant, d'autres organisent un jeu, d'autres vont les superposer.

	20 min
	Première manipulation dirigée du matériel: passer de l'écriture chiffrée d'un nombre au nom du nombre.

Dire aux élèves que ces cartons permettent d'écrire tous les nombres en chiffres jusqu'à 999. Proposer aux élèves d'écrire 333 et écrire le nombre en chiffre au tableau sans le lire.

Les élèves n'ont qu'une solution : utiliser les étiquettes 300 – 30 – 3 et de les superposer en posant un carton plus petit sur un carton plus grand et en alignant les cartons par la droite.

On propose ensuite d'écrire d'autres nombres en utilisant le même procédé : 57; 123 ; 348...


	Attention à vérifier la bonne utilisation des cartons : par exemple à ce que les élèves ne prennent pas 3 cartons d'unités et les alignent. Ces nombres sont toujours écrits en chiffres au tableau et ne sont pas prononcés.

Pour les élèves n’ayant pris que des cartons d'unités pour écrire le nombre, faire un rappel de la signification de la valeur du chiffre dans le nombre (centaine = étiquette à 3 chiffres, dizaine = étiquette à 2 chiffres, unité = étiquette à un chiffre)

Cette manipulation ne règle pas le problème de la lecture.

	15 min
	Deuxième manipulation dirigée du matériel: passer du nom du nombre à son écriture chiffrée.

On dit un nombre et on demande aux élèves de l'écrire avec le matériel Montessori.

Exemple : soixante-quatre ou deux cent trente et un suivant le niveau de la classe.

On fait la synthèse des propositions.

Si besoin, rappeler la règle d'utilisation du matériel.

Demander par exemple le nombre 77.

Faire la synthèse des propositions.


	Il est possible que certains élèves écrivent le nombre lu en juxtaposant les cartons et non en les superposant. Pour les élèves n’ ayant pris que des cartons d'unités pour écrire le nombre, faire un rappel de la signification de la valeur du chiffre dans le nombre (centaine = étiquette à 3 chiffres, dizaine = étiquette à 2 chiffres, unité = étiquette à un chiffre)

60 4 au lieu de 64

Certains élèves risquent de juxtaposer 60 10 7.En rappelant la règle de la superposition des cartons ce n'est pas possible de superposer 60 et 10 et que justement 60 + 10 font 70.



	
	Prolongement:

Etre capable de décomposer les nombres inférieurs à 1 000 en centaines, dizaines et unités.

Ce matériel pourra être réutilisé lors de l'apprentissage de la décomposition additive des nombres en centaines, dizaines et unités.

Pour la décomposition multiplicative, il est possible de dessiner au dos du carton Montessori la représentation schématique des nombres (cubes, barres, pavés...).

Ce matériel peut être utilisé du CP au CM2 en faisant évoluer les cartons jusqu'aux milliards et aux nombres décimaux.
	


